

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

November 1-161

két kukoricás nap lesz
Debrecenben

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 247. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947 OKTÓBER 30, CSÜTÖRTÖK

Félelemmentes élet

(R. I.) Ezt követel állampolgárai számára a demokrácia. Utón-útfőlen hangoztatják és az az érdekes: olyanok, akik a múltban a dolgozó kisemberek életét félelemmentessé tették. A félelemmentes élet ma nem követelése, jelszava a becsületlen kétkedő, vagy szellemi munkáival élőknek. Miért is követelnék? Nyugodtan hajthatják álomra fejüket: nem kell rettegniük a demokrácia karhatalmának dűrva kopogtatásától. Őket nem viszi el a kártyarazzia, nem érik tetten árurejtelgesen, adócsaláson vagy uzsorán. Nyugodtan állíthatjuk: a félelemmentes élet ebből a szempontból Magyarországon különül meg honosodott, mint igen sok példaképpen emlegetett demokráciában.

De csak ebből a szempontból. Mert mégsem félelemmentes egészen az élet a becsülettel, lelkiismeretesen dolgozók számára. Azért nem, mert sokan vannak, akik életüket minden erővel félelemmentes akarják tenni. A gazdasági rendszerünket kikezdő arcátlan spekuláció félelmet teremt: nem tudják a dolgozók, hogy kis pénzükkel a legszükségesebbhez hozzájutnak-e? A politikai rendszerünket kikezdő reakció is félelmet szül: országunk függetlenségét és mindannyiunk békéjét aggodva őrizzük ellene. Bizony nem mondhatjuk, hogy nyugodtan alhatunk, mert nagyon is ébernek kell lennünk ahhoz, hogy a békes, termelői munkát, népi élet színvonalának emelését megteremtjük és biztosítsuk.

Mi az oka annak, hogy ilyen gondok vannak ráncot az emberek millióinak homlokára? Az, hogy eddig még nem jelentítettük meg eléggé a magyar demokrácia ellen ségét! A dolgozók jogos követelése az, hogy félelmesebbé kell tenni az életet egy szűk réteg számára, hogy a magyar nép elsősorban nagy többsége nyugalmasabb napokat élvezhessen. A félelemmentes élet jelszava szerintünk ezt jelenti: félelem, rettegés a demokrácia ellen. ségei számára egyfelől, a dolgozók nyugodt termelése és a termelt javak igazságos elosztása másfelől.

Olyan demokráciát akarunk, ahol nem lehet egy éjszakán ezreket elkártyázni. Mert honnan származnak azok a könnyű ezresek? Onnan, ahonnan a munkások, kisparasztnok, tisztviselők, minden dolgozó kisember nélkülözése származik! Olyan demokráciát akarunk, ahol nem lehet raktárakba rejteni, vagy a határokon kicsempészni a textilt, de ahol a gyufát sem lehet a pult alatt őrizni. Olyan demokráciát akarunk, amelyik nem a ha-zaaruló nagytőkét, nem azokat, akik úgy tárgyalnak az ország függetlenségéről, mint egy vég áruról. Olyan demokráciát akarunk, amelyik elnémítja a háborus usztást, a friss vérfürdőt, országunk tökéletes elpusztítására spekulálók.

Azért akarunk ilyen demokráciát mert szerintünk ez a demokrácia!

Az erdőigazgatóság felelőtlen munkája gátolja Debrecen faellátását

Dupla haszonra dolgozik a MALLERD

A közellátási bizottság szerdai ülésén elkeseredett hangulatban tárgyalták a faellátásban beállt súlyos helyzetet, amely az által keltkezett. Hogy az erdőigazgatóság ismét kibújik a vállalt kötelezettségeinek teljesítése elől.

Kántor László, a közellátási ügyosztály vezetője ismertette az eddig lefolyt tárgyalások anyagát. Legutóbb október 11-én Bencze Pál erdőtanácsos ígéretet tett a bizottságnak arra, hogy 100 vagon fát szállítanak a városnak. Mivel a szállítási körül zavarok voltak október 13-án újra összehívták a közellátási bizottságot. Ekkor az erdőigazgatóság képviselői már csak 600 ürméter fát voltak hajlandók biztosítani. A közellátási bizottság azonban ragaszkodott az eredeti megállapodásokhoz s végül az erdőigazgatóság megígérte, hogy a szállítást a Tolnai-Draskovits cégen keresztül megkezdik.

Azóta két hét telt el s a gúthi vasúttól nyert értesülés alapján 63 vagon tűzifa érkezett ezalatt a városba, ebből azonban a város mindössze 14 vagon fát kapott. Ezzel a mennyiséggel még csak meg sem lehet kezdeni az elmaradt fajegykek beváltását. Az erdőigazgatóság állítása szerint azóta beszállított fát mennyiség 75 százalékát kapta a város, holott a számadatok azt bizonyítják, hogy csupán 25 százalékot adták át neki.

Az erdőigazgatóságnál sok az illetményifa

Végh Dezső élesen tiltakozott az ellen, hogy a MALLERD továbbra is felelőtlen játékokat üzzön Debrecen ellátatlanjaival. Tiltakozott az ellen is, hogy ilyen viszonyok mellett az erdőigazgatóság alkalmazottjai 40 ürméter illetményt kapjanak, mert ez csak a feketepiacot táplálja. Az erdőigazgatóság sorozatosan megszegte a városnak tett ígéreteit, ezért a felelősséget neki kell vállalnia!

Szabó Kálmán polgármester rámutatott az erdőigazgatóság magatartása miatt beállt súlyos helyzetre. Hová lett a városba beszállított többi fa és mi az oka, hogy 27-29 forintjával árulják a hi nem utalt fát?

Selyem Gábor szakszervezeti titkár a dolgozók nevében felháborodását fejezte ki. Az erdőigazgatóság magatartása játék a dolgozók türelmével és egyenesen a szabotázsi határon mozog. A tehetséges beszerzők a fát a zárolás előtt s ma a dolgozók még a 40 kilós fantalványukat sem tudják beváltani. Vacs Sándor és Szabó Béla szintén élesen támadták az erdőigazgatóság politikáját.

Cserey Géza erdőtanácsos a vádakra válaszolva azt állította, hogy a gúthi vasút vagonaiban általában 15 ürméter fa érkezett,

Oktober 17-e óta, mióta a közellátási bizottság ülésén Kádor Elza, az árfelügyelet vezetője és kérte a polgármestert: haladéktalanul kérjen a gazdasági vasúttól jelentést arra vonatkozólag, hogy mennyi fát szállítottak be október 1-e óta Debrecenbe. Tiltakozik az ellen, hogy a MALLERD, mint teleküzösök és mint termelő dupla haszonra dolgozzék. Erre az árfelügyeletnek bizonyítékai vannak haladéktalanul megindítja az eljárását a MALLERD ellen.

Ezután közös vita következett.

Pontos jelentés kell a beszállított fáról

Időközben megjelent a bizottság ülésén Kádor Elza, az árfelügyelet vezetője és kérte a polgármestert: haladéktalanul kérjen a gazdasági vasúttól jelentést arra vonatkozólag, hogy mennyi fát szállítottak be október 1-e óta Debrecenbe. Tiltakozik az ellen, hogy a MALLERD, mint teleküzösök és mint termelő dupla haszonra dolgozzék. Erre az árfelügyeletnek bizonyítékai vannak haladéktalanul megindítja az eljárását a MALLERD ellen.

Ezután közös vita következett.

vagont teljesített. Az, hogy a közellátási bizottság ülésén Kádor Elza, az árfelügyelet vezetője és kérte a polgármestert: haladéktalanul kérjen a gazdasági vasúttól jelentést arra vonatkozólag, hogy mennyi fát szállítottak be október 1-e óta Debrecenbe. Tiltakozik az ellen, hogy a MALLERD, mint teleküzösök és mint termelő dupla haszonra dolgozzék. Erre az árfelügyeletnek bizonyítékai vannak haladéktalanul megindítja az eljárását a MALLERD ellen.

Kántor László és Cserey tanácsos között, mert az erdőtanácsos azt állította, hogy a gúthi vasút mentén a hó elején nem volt 3 ezer méter fa, hanem csak kétezer, míg Kántor László azzal érvelt, hogy személyesen győződött meg a fa mennyiségéről. Az erdőtanácsos felhívta a figyelmet arra, hogy négy vállalkozónak Angyaltelken még nagyobb mennyiségű fája van, melyből tegnap reggel is két vagonnal szállítottak be Debrecenbe. Kéri, hogy ezt a fát

is a város közellátása részére biztosítsák.

Végül a bizottság úgy állapodott meg, hogy ma reggel Szabó Kálmán polgármester, Végh Dezső és Vacs Sándor szemlét tartanak a gúthi vasútnál biztosítják, hogy kellő mennyiségű vagon álljon rendelkezésre s az erdőigazgatósággal való személyes tárgyalással fogják kibarcolni, hogy a MALLERD eleget tegyen ígéretének. Cserey tanácsos megígérte, hogy ha kellő mennyiségű vagon fát kap, még a mai nap folyamán 300 méter fát beszállít Debrecenbe.

A jövő héten 50 vagon jugoszláv fa érkezik

A város közellátása annak idején megállapodás kötött a MOSZK-al 300 vagon jugoszláv importfa Debrecenbe való szállítására. Tegnap megérkezett Debrecenbe a közelel, mely szerint a fa ára az ide szállítás költségeit is beszámítva 21 forint lesz. A szállítást a jövő hét folyamán az első 50 vagonos tétellel megkezdik s azután folyamatosan 50 vagononként telekben indítják útnak a további mennyiséget.

Aláírták a magyar-bolgár kultúregyezményt

A magyar köztársaság és a bolgár népköztársaság között a kulturális együttműködésről kötött egyezményt szerdán délután a külügyminisztériumban ünnepélyesen aláírták. Az aláírás alkalmából Orbágy Gyula miniszter beszédére Nemesy Minosó bolgár közoktatásiügyi miniszter többek közt a következőket mondta:

A nemzetközi reakció igyekszik a kis nemzeteket elnyomni. A küzdelemben a bolgár nép igyekszik barátokat, szövetségeseket szerezni, akik ebben a harcban a bolgár népet segíteni fogják. Ezeket a barátokat elsősorban a délkelet-európai államok sorában

keresik. Erre jó társat lát a bolgár nép a magyar testvéreknél. Nagyon örülünk annak, hogy a magyar nép olyan szilárdan sorakozott fel a demokrácia, a béke frontján. Az a fő reményünk, hogy a jövőben a magyar bolgár nép kapcsolatai még jobban meg fognak erősödni.

Az országgyűlés elfogadta a felhatalmazást

Schlachta Margit mentelmi bizottság elé kerül lézítása miatt

Az országgyűlés mai ülésén Kéthly Anna elnök közölte, hogy Schlachta Margit tegnap beszédében a beszédet kísérő zaj miatt nem volt megállapítható a rendeltetés okán szolgáló kijelentés teljes jelentősége. A gyorsírói jegyzetek alapján utólag megállapította, hogy Schlachta Margit a nemzet tekintélyét és külpolitikai érdekeit sértő kijelentést tett s ezért javasolja az országgyűlésnek, hogy utasítsa Schlachta Margitot a mentelmi bizottság elé. Az országgyűlés az elnök javaslatát elfogadta. Ezután folytatták a felhatalmazási vitát.

Szűcs Ferenc (Nemzeti Parasztpárt) a felhatalmazási törvényjavaslatot elfogadta. A vita végén Vajda Imre (Szoc. dem.) előadó válaszolt az elhangzott ellenzéki felszólalásokra. Kijelentette, hogy az államosítás szükségességét teljes mértékben igazolja az a tény, hogy pl. a szőlőművelés az államo-

sítás óta 1600 vagonról 3200 vagonra emelkedett. Most hasonló fejlődést mutat a termelés az állami kezelésbe vett nagy ipari üzemeknél is.

A külföldi kölcsönök kérdéséről szólván hangoztatta, hogy a hitelnyújtás ma már teljes mértékben politikai kérdéssé vált. Az amerikai hitelpolitika, amely a kölcsön csupán fogyasztási cikkekre folyósítja, de nem ad hitelt ipari nyersanyagok vásárlására, sokkal inkább csak a szegénységet fogja

állandósítani Európában, mint az ipari fejlődést. Ilyen fajta segítség természetesen nincs szükség — mondotta a szociáldemokrat elnök.

Több felszólaló nem lévén, szavazásra került sor a törvényjavaslat felett. Az országgyűlés a felhatalmazási javaslatot általános-ságban és részleteiben is elfogadta.

A Ház következő ülését csütörtök délelőtt tartja.

Kettészakad a Pfeiffer-párt?

Lapjelentések szerint a koalíciós pártok petíciója nagy zűrzavart okozott a Pfeiffer-pártban. Azok a Pfeifferista képviselők, akik mindennél jobban ragaszkodnak mandátumukhoz, menekülni próbálnak a sülydőlő hajóról. Ennek a menekülő csoportnak vezetője Zsedényi Béla, aki ügyvédi irodájához nem nékülözheti a mandátumot, Vásáry István és Dalmaty Miklós Béla, Velük

tart tíz-tizenöt képviselő. Ugyancsak a petíció körüli harc kialakított egy parlamentári Pfeiffer-rohambrigád. A csoport képviselői úgy vélik, hogy csak párvezérek mellett menthetik meg pozícióikat. Ezek Pfeifferrel együtt valóságos „pártot” alakítottak a pártban, névszerint: Reichr Endre, Vásáry József, Moór Gyula, Szemer József, Vándor Ferenc, Acsay László.

NAPOKON BELÜL

Debrecenbe szállítanak 10 vagon burgonyát

A közelmúltban megírjuk már, hogy a Debrecenre kiutalt 40 vagon burgonyából 10 vagon szállítást a MÁV-Konsum vállalta Nyiregyháza felől. A 10 vagon burgonya árát a közellátás kedden befizelte...

sával együtt, hogy a szállítást be-bonyolítsa. Másik 10 vagon szállítást a MOSZK intézi. Ennek az árát a közellátási ügyosztály szintén befizette...

Úzerek kezére kerül a típus-textil

A típus-textil előállítás a megújuló debreceni kintás elő-néző fűrészes üzemekre ad alkalmat. Amíg az üzletekben csak nagy ügyfél-bajjal lehet hozzájutni, addig a zsidogón, de a környéki vásárokon is bőséggel fellelhető...

Mellett sereglétezik a Dohánygyár munkásai is, hogy a Piac-vagy Csapó-utca hátsó szegletének ruha- vagy ágyneműanyagot vásároljanak, viszont a zsidogón kész állapotban szép sámmal árulják...

Ídeje lenne, ha az Ártéligyellet közepi szűjjelneznének ezen a fronton is és a törvényes rendjét ellenére a típus-textilárut felül-gozó fekatézőket az uszorbabíróság kezére juttatnák.

Ídeje lenne, ha az Ártéligyellet közepi szűjjelneznének ezen a fronton is és a törvényes rendjét ellenére a típus-textilárut felül-gozó fekatézőket az uszorbabíróság kezére juttatnák.

KÖZELLÁTÁS

Tejkonzerv előállítás. Debrecen város közellátási ügyosztálya felelős a fűszerkereskedőket, hogy a jegyes tejkonzervvel 1947. évi nov-hó 6-ig a központi iródban (Vörö-Hadsereg-útja 28. I. em.) számoljanak el...

és hátulról részét vegyesen kizár-galni. Szervizválogatási engedély. A közellátási ügyosztály elrendelte, hogy szertés magánforgalmazás céljára le-vágni csak szertésválogatási engedély alapján szabad...

A marhahús ára. Az Ártéligyellet felhívja a hentes és mezáros ipa-rosokat, valamint a vásárlóközönöset figyelmeztet, hogy a marhahús kila-gramonkénti maximális ára 5-60 Ft. Aki ezen az összegben felüli árat kér, vagy fizet, árdáglást követ el és el-tene a büntető eljárást azonnal megindítja...

November hó 1-én, szombat a nyílt árusítási üzletet zárva kell tartani. Az élelmiszer- és fűszerüz-letek azonban 7 órától 10 óráig nyitva tarthatnak, az alkalmazotk-nak azonban erre az időre 100 szá-zalékos munkabérbepótlókat kell fizet-ni...

Megválasztották a szakmaközi intéző bizottságot

A debreceni szakaszervezetek szak-maközi választmányára szerdán dél-után tartotta rendes havi ülését. A határozatképesség megállapítása után Pogácsás Antal nyitotta meg az ülést...

A beszámoló után Molnár József javasolta, hogy miután a végrehajto bizottság bizonyos okokból hosszú ideje nem működik a választmány manny küldjön ki 7 tagú intézőbi-zottságot a szakaszervezet irányítá-sára...

Laboncz András felszólalásában hangsúlyozta, hogy tudomása szer-int a szociáldemokratákat leültet-ték az ülésen való részvételről, a maga részéről azonban vállalja a fe-lelősséget.

Ezután felolvasták a jelöltek ne-veit, majd Pogácsás Antal elnök egyhangúlag megválasztottnak nyil-vánította az új bizottságot. Tagjai lettek Genczi Sándor (SZDP), Kú-vári László (MKP), Laboncz And-rás (SzDP), Pogácsás Antal (MKP) Selyem Gábor (MKP) és Tóth László (SZDP) választmányi tagok.

Az üzletek nyitvatartása november 1-én és 2-án

A kereskedelmi és szövetkezeti minisztérium tájékoztatásul közli, hogy nov. 1-én, Mindenszent-ek napján az élelmiszerüzleteket és üzletanyagkereskedőket reggel 7 órá-tól délután tíz óráig szabad nyitva tartani. Mindennemű egyéb nyílt árusítási üzletet ezen a napon zárva kell tartani...

Kereskedő hírek

November hó 1-én, szombaton a nyílt árusítási üzletet zárva kell tartani. Az élelmiszer- és fűszerüz-letek azonban 7 órától 10 óráig nyitva tarthatnak, az alkalmazotk-nak azonban erre az időre 100 szá-zalékos munkabérbepótlókat kell fizet-ni...

Barankovitsék petícióját elutasították

A Választási Bíróság szerdán délelőtt folytatta a választások ellen megindított petíciók tárgyalását. A bíróság a Demokrata Néppárt-nak (Barankovics párt) az országos listám ellen benyújtott pa-naszát elutasította és ítélezte a pártot, hogy fizessen a bíróságnak 71 forintot és az érdekelt pártok képviselőinek pedig fejenként 500 forint költségetérítést.

Rakosi Mátyás holnap d. u. 5 órakor beszél a rádióban

A GF megállapította a fa árát

A Gazdasági Főtanács a szerda-i ülésen elvben foglalkozott a típus-textilárut kérdésével és elhatá-rozta, hogy december 1-re meg-vaalósítja az ipari, mezőgazdasági-valamint az értelmiségi dolgozók olcsó típus-textilárut való előállítását, a kellős árrendszer gyakorlatban való bevezetésével. Az így nyújtott típus-textil, flanel és karton ára minőség 80 tíjűrel lesz olcsóbb az eddiginél.

Szerda este újabb hadifogoly-szerelvény érkezett Debrecenbe

Október 28-án este 10 óra után 896 személyes hadifogoly-szerelvény érkezett Fokszámból. A fog-lyok közül 815 legénységi állomá-nyú, 87 polgári személy, 5 nő és 10 munkaszolgálatos. A foglyok a 741/8, 4714/9, 315/7, 7299/7, 176, 12, 328, 10, 1061 és 400/19. számú táborokból jöttek.

Debreceniek: Sikye Sándor Beth-len-utca 23; Takács Antal Csillag-utca 109; Vigh István Bészörme-ny-út 116; Gondos Gábor Sinay Miklós-utca 26; Kovács József Sveder-utca 12; Takács László Som-utca 26; Szatmári Márton Virág-utca 27; Hérent Mihály Zekemér 37; Kulcsár Árpád Olaj-út 2; Kezdecs Gábor Pereces-

Anyakönyvi hírek

Születések: Tóth István gazd., Sándor, Kepecs Andor férfiszabó, György; Szilágyi János fm., Julia; Szabó Ferenc gazd., János; Nagy Sándor gazd., István; B. Nagy Ist-ván apsz., Sándor.

Házasságok: Friedlander Endre-Háziasság Peiga; Városi Bálint-Sim-on Mária; Kristóf Béla-Móna Erzsébet; Kovács Gyula-Sörös Irén; Laczkó István-Tóth Zsófia.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR CSOKONAI SZÍNHÁZ Csütörtök: Csodahajó. A) hérl. Péntek: Csodahajó, Dolg. hérl. KAMARA SZÍNHÁZ Csütörtök: Az elcsérelt ember. Péntek: Az elcsérelt ember.

Csemegék Szeszkes italok, likőrök, finom desszet, cukorkák, gesztenye KONTSEK GÉZA Kereskedelmi Kft. Gyümölcsfaik őszi eladását megkezdük Egészséges, nemes, koronás fákat 3-4 forintos áron bo-csójtunk b. vevőink rendelkezésére. Köziéleti Szövetkezet Debrecen, Vármegyeháza

HOL SZÓRAKOZZUNK? CSOKONAI SZÍNHÁZ Irodalmi Kamara Színház Ma fél 8 órakor Madarász László felléptével Csodahajó Az elcsérelt ember APOLLO MOZI Dalol a nyár VISSZINHÁZ MOZI Debrecenben először 3 izgalmas vadnyugati film egy műsorban: I. PANKRÁCIOUS COWBOY (Vasárnap 10 óra) II. UJ SHERIFF (Kedd 8 óra) METEOR MOZI Október 30. csütörtök, Ronald Colman pártján ame-rikai világfilmje A kék hold völgye

ÚJRA MEGNYILT Pollák László óra- és ékszerüzlete BAJCSY-ZSILINSZKY-UTCA 2 Eszlet Hatvan-utca 2 sz.

Ma este 7 órakor Pénteken este 8-kor Karlini Karlini Karlini Karlini

A köze- veite tud- főkapitány- mellyel a- lesőt akar- rak és üze- tisztviselő- használó, - között ügy- ki kell kö- sági életéb- egysége - De nem- állapont- fon a re- bíróságnak- trafikós és- akarója - tára mos- tagok os- behizonyít- lanságát és- enül" kor- fűleg né- mest ügy- nagy bu- Debrecen könyvtá- HAJDÚMÁNÁS: Firmán István, Hó- dos Mihály, Szabó Sándor, Pető Gábor, Zagonyi Lajos, Borsi Gá- bor; Hajdúbüszörme-ny: Kati Imre, Marjai Péter, Tacsai Imre, Firmán Lajos, Balog István. Főviskes An- tal, Abacki Péter; Hajdúdorog: Papp Imre, Pogácsás Antal, Szalai György, Fajk Lajos; Püspök- ladjány: Pocsai Lajos, Szalai Sán- dor; Balmazújváros: Kertész János, Györfi Lajos, Szállér Péter; Haj- dúszoboszló: Borbély István, Sán- dor László; Józsa: Jónás Imre, Molnár István; Vámospércs: To- kaji István; Egyek: Dejródi Péter. Azonban, a- között is k- azokkal sz- gedni sem- Nagy Istvá- dcs, min- adott gyuf- kifizetés- cseréni- Miért ne- többi ug- előbbre- est- Azonban, a- között is k- azokkal sz- gedni sem- Nagy Istvá- dcs, min- adott gyuf- kifizetés- cseréni- Miért ne- többi ug- előbbre- est-

Rekonok, ügyvédek harca a lefogott „ártatlanokért”

Meg kell büntetni a leleplezett gyufa-spekulánsokat

A közvélemény megerősítésére vette tudomásul Molnár Győző főkapitány erélyes intézkedéseit, mellyel a mindennapi élet hasznosítását akarja előmozdítani. A gyárak és üzemek dolgozóit, a kislisztviselőket szorult helyzetét kihasználva, a törvény paragrafusai között ügyesen bujkáló üzereket ki kell köztisztítani Debrecen gazdasági életéből. Ebben a kérdésben egységes a dolgozók véleménye.

De nem mindenki osztja ezt az álláspontot. Örökönt szól a telefon a rendőrségen. Az üzembíróknak átadott 32 előállított trafikost és kereskedő egy-egy jóakarója igyekszik védenet tisztára mosni. Nemcsak a családtagok oszromolják a főkapitányi bebizonyítandó hozsátartozója ártatlanságát és azt, hogy csak „véletlenül” került bele az ügybe, de főleg néhány eddig is jól ismert ügyvéd fejt ki különösen nagy buzgalmat a megvédésben.

Nagyon meg akarja szolgálni a többeszer honoráriumot Fényes Jenő ügyvéd úr, amit „kis” védenetől kap. Még az éjjeli órát sem tartja későnek a közbenjárásra. Léval Zoltán, a páterpárti ügyvédképviselő is mindent megtesz, hogy az egyik debreceni nagytrafikost, akinél nem kevesebb, mint 7000 doboz gyufát találtak, kioldja.

Nem néhen bizonyítani, hogy mennyire ártatlanok azok, akiket sokszor kereskedő és trafikost közül emeltek ki.

Miért nem volt hajlandó a többi ugyanazt csinálni? Miért előbbrevajonak találtak a becsületes üzletivel?

Azokban, akik a mai körülmények között is letérnek az egyenes útról, azokkal szemben nem szabad engedni szemérméle kíméletet. Úgy, Nagy Istvánné Csizmadai szőlő, mint kiderült, nem sejtésen adott gyufát a vevőknek.

Kifizetés volt az ezért elcserejt. Egy deci bor — egy dohoz gyufa. Minek néha a szegény munkás pénze?

A dolgozók azt követelik, hogy a visszaélők érdekében ne legyen senki sem lépéseket. Ne szabadulhasson meg feltételek következményei elől egyetlen büfös sem. Ha olyan került az előállítottak köré, aki valóban nem érdemel büntetést, azt a hatóságok majd megállapítják.

A „Néplap” és a Kommunista Párt mindenkor kiáll a tisztességes kereskedők érdekében. Ezután sem változtatjuk meg álláspontunkat. Eppen azzal szolgáljuk a kereskedő érdekét, ha követeljük az arra érdemtelének féltreállítását.

Fahidi adta a jótanácsot?

Felől kedden a késő esti órákban a Werbőczy-utca járójának, hogy az ügyészség ablakai ki vannak világítva. Mint értesültünk még kezd éjjel megkezdtek az ügyészek a gyufarejtegetők ki-

hallgatását, amely a tegnapi nap folyamán is tartott.

31 trafikost és kereskedőt vonnak felelősségre, akiknél kisebb-nagyobb mennyiségű gyufát talált a rendőrség hétfőn a razzia alkalmával. Az eddigi kihallgatások során azzal védekeznek a kereskedők, hogy

a gyufacsiszító Fahidi nekik azt a felvilágosítást adta, hogy a gyufacsisztásban zavarok legyenek.

Ezért tartalékoltták az árut. A kihallgatások lapzártakor még tart-

nak. Valószínűleg ma vagy holnap a gyorsított eljárás folytán már a bíróság vonja felelősségre a gyufarejtegetőket.

A kihallgatások a késő délutáni órákban értek véget. Az ügyészség 21 trafikost és kereskedőt, akik kisebb mennyiségű gyufát rejtettek, visszaküldött a rendőrséghez. Ezeknek további sorsáról a rendőrség dönt.

Tíz az ügyészség fogva tartott.

Ma folytatja ellenük az üzembírók bíróság a tárgyalást.

Négy kártyást internáltak

A szombaton megtartott kártyavásárra eredményeképpen a rendőrség négy kártyást internált és további két személy internálása folyamatban van. Az internáltak között szerepel Schwarz Sándor, dr. Bay Andrásné, ifj. Mezei Ferenc és Stréger Márkus. A felvett jegyzőkönyv szerint nevezett személyek internálása nem azért volt szükséges, mintha illegálisan játszottak volna, hanem azért, mert hosszabb időn át nagyobb tételekben kártyáztak, mint ahogyan ezt kimutató jelentésük megengedte volna.

Az intézkedés a jelentés szerint a stabilizáció érdekében is szolgálja, mert a pénzüsztegek ilyen módon való forgalmazása mindenképpen káros az államháztartásra.

Az előállított vidéki kártyások ügyét lakóhelyük szerinti illetékes hatóságokhoz teszik át. A rendőrség a jövőben szorosabban fogja tartani a kártyazárókat.

November 1-től két kukoricás nap lesz Debrecenben

A közellátási bizottság a kukoricaiszt árának leszállítását kéri

Az egész ország területén október 1-től kezdve hetenként két napon kenyér helyett kukoricaisztet szolgáltatnak ki. Annak idején Debrecenben a közellátási bizottság úgy döntött, hogy amíg nem szükséges, nem vezeti be a kukoricás napokat. A közellátási ügyosztály vezetője bejelentette, hogy november 1-től kezdődően Debrecenben is sor kerül a két kukoricás napra.

Ismertette ezután Kántor László azt, hogy a kukoricaiszt árát a kormányzat 108 forintban állapította meg, tehát a kenyériszt áránál jóval magasabban. Ez az oka annak, hogy a kukoricaisztet nem lehet keverni, hanem hetenként kétszer kizárólag másképpen kell kiszolgáltatni.

Tóth Gyula, a sültészakosztály képviselője hangsúlyozta, hogy ez a rendelkezés katasztrófa lesz a pékiparosok részére s azt je-

lent, hogy kénytelenek lesznek munkások egy részét elbocsátani. Karakas László, az eljmezési szakosztály vezetője Htkára javasolta, hogy a közellátási bizottság foglalkozjon állást a kormányzat felelősségében az irányban, hogy a kukoricaiszt árának leszállításával bírósága a kukoricaiszt bekeverésének lehetőségét. A közellátási bizottság ilyen értelemben fejt a kormányzathoz.

Többet kérnek — megvonják a cukrot a bérszántásért

igazságosabb elosztást sürget Nádudvar szegényparasztai

Az eső Nádudvarral sem tett kíméletet. Elkerülte az egész nyár és ősz folyamán. A föld a szántatlan részeken kőkeményre száradt, a feltört ugaron meg porrá omlott szét. A metsző, hideg őszi szél meg szórja nagy fellegekben és mint egy nagy szürke függőnyt ráteríti a falura.

Rövid beszélgetés után kicsúszik az emberek száján ami a lelkiismeret nyoma. Celbere Lajos, nyolcholdas gazda, ha nagyon nehezen is, de valóban megérkés földjéből. De őt is nyomja valami. Búzavetőmagot igényel annak idején s mikor megjött a kiállítás egy része — a többi még mindig nem jött meg — elment az egy mássa búzájért az ősszépárolt 110 forinttal a zsebében. Ott azonban keletlenül meglepetés érte. Kijelentették, hogy

csak abban az esetben kap vetőmagot, ha cserébe nem pénzt, hanem két mássa tengetit hoz.

Nagyvőzezen megszerezte a tengetit, úgyhogy a vetőmag árához hozzátett még 10 forintot. Most már rendben is lett volna hát minden. A tengetit elfogadták, de csak 80 forintos árban. Tehát az egy mássa búza árából még mindig 30 forint hiányzott. Negykeservesen előteremtette ezt is, mert kellett a vetőmag és csak ekkor vette észre, hogy a sok cseréjűl közben a búzáért 110 forint helyett 150 forintot fizetett ki.

A szántással sem járt sokkal jobban. Traktorról akart egy holdat felszántatni, de hiába kérte a traktort, az egy hold földért nem volt hajlandó kimenni a földjére. Így ígérel szántatót, szerencsésjére olyan emberrel, akivel komaságban volt, így csak 80 forintba került az egész, különben 100 lett volna, vagy még annál is több.

Sokan napraforgót vettek vetőmagért cserébe, mert elcsúszta a dolog úgy állt, hogy egy mássa napraforgó egyenlő értékű egy mássa búzával. Itt is csalódnunk

kellett, mert a napraforgót is csak 80 forintba számolták el.

A legübbjüket mégis az adózás keseríti. Rongyosan járnak, sokan az utolsó malacot adják el, hogy tudjanak törleszteni. Kikopálják a szükséges összeget.

A felszólítás könyörtelenül meg háromnapig hátridőre 50-80 forintokért, mikor mások emeseiket szórják el egyelőre őszán.

Többek, ha képtelenek fizetni, a cukrot vonják meg. Ezért igazságosabb elosztást követelnek a nádudvari újszadák. A költés árendeszer egyre szélesebb frontra való kiterjesztését, azt, hogy mindenki a munkája és képességei szerinti részesedjék a munka gyümölcséből.

Egy jószívű „burgonyakereskedő” olcsón kiárusította más krumpliját

Kisvárdáról egy vagon káposztát indítottak útnak Budapestre október közepén. A kereskedő megkérte barátját, Berta Károly nyugdíjas vasutast, hogy kísérje el a szállítmányt, nehogy meglöjjék útközben. Az állomáson indulás előtt a káposztás vagon mögött még négy krumplival megpakolt kocsi kaposoltak.

A szerelvény Hajdúszoboszlón fél napot vesztegelt. Az állomás reparakodó munkások dolgoztak. Egyikük megkérdezte a káposztás vagonon üldgélő Bertát, hogy a krumpli nem eladó-e? Berta azt felelte: „Nát nem bánom...” és megkezdte a krumpli kiárusítását. A munkások és az állomás

környékén lakók között gyorsan elterjedt a krumpliosztás híre és mikor megtudták, hogy még hozzá olcsón adják, tömegesen özönlöttek az állomásra. Berta Károly valóban olcsón árulta a burgonyát. *Mérleg nem lévén, szákszáma a ta szákonként tíz forintért*, aki pedig vödörrel vagy kosárral jött annak ingyen adott.

Mikor Berta az első vagon kiárusításával végzett, hozzákézdett a második vagonhoz is. A szoboszlói rendőrségnek azonban gyanússá vált a „burgonyakereskedő” jószíve. Berta Károlyt beszállították a debreceni ügyészségre, ahol tegnap hallgatta ki dr. Ulyés Gábor vizsgálóbíró. A kihallgatás letartóztatta és az ügyészség rövidesen elkészíti a vádiratot a humánus burgonyakereskedő ellen.

Hamis szerencsejátékkal 700 forintját csalták ki

A debreceni zsibvásárban háznál halmikat akartak vásárolni Feké Sándor és András karcaji lakosok. A vásári tolongásban elvetődtek egy nagyobb csoportosuláshoz, ahol az embergyűrű közepén két hangosan kiabáló ember a „Hol a piros, itt a piros” játékra csábította a közönséget. Feké Sándor odafurakodott az asztalhoz és megreszkírozott egy tízest. Első alkalomra sikerült is nyernie vele. Tovább folytatta a játékot és egyre-másra kezdte elveszíteni a bedobott 10 forintosokat. Feldühödve a kudarcra, most már a pénz visszaszerzésére törekedett. 50-100 forintosokat dobott az asztalra, úgyhogy pár perc leforgása alatt teljesen kifosztották. Amint a játékosok észrevették, hogy nincs több pénz, összecsemagoltak és elhúntak. A kérésgebesek Feké a rendőrségre rohant és meglette a feljelentést az ismeretlen szerencsejátékosok ellen.

Szamay szocialista képviselő rágalmazási ügye

Tegnap lapunk országgyűlési tudósításában közöltük, hogy a debreceni főállamügyészség Szamay Lajos hajdúmezei szocialista képviselő mentelmi jogának felfüggesztését kéri.

Szamay Lajos ellen rágalmazásért tett feljelentést Torma Kálmán alispán. Az ügy iratai a járásbírósról a főállamügyészséghez kerültek, innen küldték fel az országgyűlés elnöki hivatalához s az terjesztette kedden az országgyűlés elé. Az országgyűlés mentelmi bizottsága fog dönteni arról, hogy a rágalmazási ügyben kiadja-e Szamay Lajos képviselőt, vagy sem?

Gyári készítésű vízhatlan bundák készítése 1000 forintól. Javítások, átszabások legolcsóbban

Varga Kozma Béla
szűcsmeister
ALFÖLDI-PALOTA

Mielőtt **Irhabundát** vagy **szörmebundát** vásárol, saját érdekében nézze meg **Hungária Szörmeárugyár Kft.** készítményeit.

Árusítás: **Harsányi divatáru üzletben**
KOSSUTH-UTCA 1 SZÁM

Gyártelep: Varga-utca 32 Telefon: 36.

KÖNYVELESI SZAKIRODA
Vörösmarty-utca 28 szám
Telefon: 117.



Róza
NŐI DIVATHÁZ
DEBRECEN · PIAC · UTCA 16.
ALAPITVA 1898

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt köeli, délkeleti szél, túlnyomóan felhős, ködös idő, több helyen, főleg a délnyugati megyékben eső. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Bankszünnap. A debreceni pénzüntézetek október 31-én, pénteken bankszünnapot tartanak, tehát valószínűleg a városi bankok is zárva tartják. (x)

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vezess fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Esküvő. Nyíri Jenő és Némethi Margit ma délután 4 órakor tartják esküvőjüket az Árpád-terei templomban.

Magántanári kinevezés. A kultuszminiszter dr. Jakabfi Imre egyetemi adjunktusnak a debreceni tudományegyetem orvostudományi karán „A fül-, orr-, gégebetegségek kórtana” c. tárgykörből egyetemi magántanárrá történő kinevezését jóváhagyólag tudomásul vette.

Munkaszünet. A városi tanács értesíti a városi közönséget, hogy folyó évi október hó 31. napján (pénteken) a reformáció emléknapja alkalmából egész nap hivatali munkaszünet lesz.

A köztemető zárójára. A városi tanács a közelgő két ünnepre tekintettel a köztemető zárójárát 1947. évi november hó 1-én és 2-án 19 óra 30 percben állapítja meg. A sírok kivilágítását engedélyezi a városi tanács.

KALAPOT FRANKTÓL

Új táncanfolyam kezdődik Nov. 3-án este 6 órakor a Seres tánciskolában. Beiratkozás Piac-utca 26. sz. alatt. Vasárnap este 6-10 óráig összejár.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon Hankiss János „Az író és a háza” c. előadásában az irodalmi siker és a háza problémáit tárgyalja. Hankiss János igen nagy tetszéssel fogadott előadása után dr. Mihály Konrád tartotta meg „A verkeringség” c. előadását. Behatárolt foglalkozást a verkeringségben résztvevő szervek működésével. A tanfolyam előadásorozatának legközelebbi előadásait dr. Mészáros Ede egyetemi ny. r. tanár „A latin nyelv Magyarországon” és dr. Kellner Béla egyetemi ny. r. tanár „A rákkutatás mai állása” címmel tartja ma, csütörtökön délután 5 órai kezdettel a Déri-múzeum dísztermében.

129 mássa szappant utalt ki az Anyag- és Árhivatal Debrecen részére.

Szövet és hozzá valók Kalap, fehérnemű KISS úridivat Alföldi-palota

A Városi fürdő nyitvatartási ideje november hó 31-én Mindszentek napján: fedett uszoda reggel 8-tól délután 1-ig megszűnik a nyitvatartás, a kádifürdő reggel 8-1 óráig állanak a fürdőzők rendelkezésére.

Új telefonszámom: 797. Kérem jegezze fel. Mayer úriháza. Kossuth-utca 29. (x)

Kirakatrálás a Pórtörténet utcán. Ismeretlen tettesek az éjszakai órában feltörték Talsics Gizella textilkereskedő Pórtörténet-utca 16. sz. alatti üzletének kirakatát és 500 forint értékű holmit vittek el.

Részakadt a tető. Fazekas Kálmán kabai lakos az Erzsébet malomban dolgozott, mikor váratlanul a tetőzet beomlott és maga alá temetődött. Comb és bordatöredékkel, életveszélyes állapotban a klinikára szállították.

Feljelentést tett a rendőrségnek Lovas József Boldogfai-utca 9. szám alatti lakos ellen Győri László Varga-utca 11. szám alatti lakos Távollelben bejegyzése nélkül új-ból megindította Lovas „Debreceni Szinpad” című hetilapot és 1000 forintot különböző újsághirdetésekre felelt.

Pártélet

PARTNAPOK

Október 30-án, csütörtök:

Textilgyár 4 óra: Kovács Pál; Köztemető 12 ó: Kapusi Imre; Állami kórház 4 ó: dr. Aczél György.

OKTOBER 31-ÉN délután 5-kor Rákosi Mátyás elvtárs beszédét közvetíti a rádió. A párt szervezők szervezzék meg a csoportos rádióhallgatást.

A felsorolt elvtársak csütörtökön október 30-án délután 5 órakor a Kossuth-u. 23. szám alatt instruktori értekezleten feltétlenül jelenjenek meg: Kapusi Imre, Balogh Endre, Dombi Dezső, Pintér Vilmos, Róth István, dr. Vitmann Ádám, Nagy Mihály Vagongyár, Csongrádi Béla, Tóth Mihály, Földvári József, dr. Madár János, Ragendorf Tiborné.

Kizárás. A Magyar Kommunista Párt Debreceni Szervezetének Végrehajtó Bizottsága kizárta a párt soraiból dr. Kiss Gábor járási főjegyzőt. Indoklás: dr. Kiss Gábor magatartása nem egyeztethető össze a párt erkölcsi tisztaságával. Pártvezetői.

A titkári értekezlet szombat helyett hétfőn, november 3-án délután 5 órai kezdettel tartjuk meg a Vörös Hadsereg-útja 28. szám alatt. Az értekezleten mind az üzemi, mind a kerületi titkárok feltétlenül jelenjenek meg.

A Belváros I. szervezete folyó hó 30-án délután 5 órakor vezetőségi ülést tart Csapó-utca 58. szám alatt. A vezetőségi tagok és a kistitkárok pontos megjelenését kéri a titkár.

SAKSZERVEZETI HIREK

Szakszervezeti Nőbizottság ma 4 órai kezdettel összehívta az értekezletét a Sereg-útja 28. szám alatt, Budapestről, a Szakszervezeti Tanács nőbizottságától jön küldött. Felkérjük az üzemek, hivatalok, és csoportok vezetői és tagjait, hogy ezen az ülésen okvetlen és pontosan jelenjenek meg. — Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete központi vezetősége a vas és műanyagok, ruházati, cipő és vegyes csoport, fűszer, szövetkezesi és festékcsoport, a nőbizottság, a Szít és sportszakosztály a kultur és vígsalmi bizottság vezetői és tagjai ma 5 órakor összehívta az értekezletét. Távolmaradás igazolással. — A Magyar-Jugoszláv Társaság pénteken 5 órai kezdettel előadást tart a MEMOSZ-ban (Kossuth-utca 1. sz.) a jugoszláviai szakszervezetekről és a jugoszláviai művelődési viszonyokról. Előadók: Forgács Pál és Csobány Gabriella Budapestről. Felhívjuk a szakszervezeti tagok figyelmét erre az előadásra, minél többen jelenjenek meg. — A debreceni traktorosok szakszervezete felhívja azokat az újgazdákat, akiknek nincsen loigaerejük és szántájuk van a földjük, azonnal jelentkezzenek a traktorosok szakszervezeténél. — A traktorosok szakszervezete felhívja azokat a traktor tulajdonosokat, akiknek nem üzemképes a traktorjuk hitel igénylése végett azonnal jelentkezzenek a traktorosok szakszervezeténél. — A debreceni földművelésügyi igazgatósága téli legelőnek kiadja a Nagyalomzugi 700 holdas legelőjét, juhok legeltetésére. A borbévenni szándékozik a feltételeket megtudhatják a debreceni földművelésügyi igazgatóságnál a Huszár-lakanyában. — Felhívja a földművelésügyi igazgatósága mind azokat, akik tudnak arról, hogy a Nagyhegyes és Szepesen elterülő kispásút sínjait és talpjait elhordták jelentseék azt a szóvelkezelő igazgatóságnál. — Magánalkalmazottak Szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor bizalmi testületi ülést tart.

Schnit tánciskolájában (Sap-utca 2.) november 4-én új tanfolyamot kezdődnek. Gazdálkodóknak 4-6 óráig. Iparos, kereskedő és diákoknak 7-9 óráig.

Fegyelmi a tűzoltóságnál. Barkóczy István tűzoltó őrszermester ellen a tűzoltóparancsnok feljelentése fegyelmi eljárást rendeltek el. Az ügyvel kapcsolatban a vizsgálat megindult a valószínű, hogy a tűzoltóság körében több ügyben is indul fegyelmi

SPORT

Hány pontot szerezhethet még ősszel a DVSC?

A debreceni szurkolótábor egyrésze elégedetlen a DVSC eddigi szereplésével. Szomorúan tapasztalja, hogy kedvenc csapata jelenleg a 13. helyen fekszik a tabellán. Azonban ha reálisan vesszük a tényeket megállapíthatjuk, hogy az egy MATE-OSZ mérkőzés kivételével a várakozásnak megfelelően szerepelt a csapat.

A soronkövetkező mérkőzések: MTK (Budapesten), Vasas (Debrecenben), Ferencváros (Budapesten), EMTK (Pesterzsébeten), Haladás (Szombathelyen), Szeged (Debrecenben), ETO (Győrben), és a SZAC (Debrecenben). Tehát öt mérkőzés idejében, három a hazai pályán kerül lejátszásra. Most az a kérdés, hogy mennyi pontot szerez meg a csapat az őszi idény folyamán? Ha sorjában vesszük az ellenfeleket, megállapíthatjuk: van egy-két találkozó, melyen nagy meglepetés lenne a DVSC pontszerzése. Ide tartozik az MTK és a Ferencváros elleni összecsapás, viszont a Vasas ellen legalább egy pontra számíthatunk, az EMTK ellen is döntetlen várunk, míg a Szegedet és a SZAC-ot feltétlenül meg kell vernünk. A Haladás és az ETO ellen idejében is számíthatunk egy pontra. Ha a már megjelölt hat ponthoz ezt a hetet hozzáadjuk, megállapíthatjuk, hogy 13 ponttal a DVSC nyugodtan nézhet a tavasz elé, mert a könnyűnek ígérkező mérkőzések 80 százaléka Debrecenben kerül lejátszásra a jövő évben.

Ez csak hozzávetőleges számolás. Örömmel megbecsüljük a csapatnak, ha megtréfálna bennünket: és néhány ponttal többet szerezne még az ősszel. Ebben az esetben nyugodt harcossá válna a debreceni szurkolóknak. Megérdemelnék!

Győzött az Újpest és az ETO.

Eredmények: Újpest—Kispest 1:0 (0:0). — ETO—EMTK 1:0 (1:0).

Szombaton kerül sorra az űllő-út pályán az MTK—DVSC mérkőzés, melyet pontosan két órasor kezdenek. Így a debreceni csapat és szurkolói még aznap hazatérhetnek a fővárosból.

Játékvezetőküldés vasárnapra: Nyírlator—PMÁV: Körösi (Harsányi, Tasnády), Postás—Fehérgyarmat: Eklé (László, Varga), KISE—BUSE: Egresi (Bíró I.), DMTE—KMSE: Szánthó (Faragó, Mocsári), Dohánygyár—Karcag: Kiss, (Farkas, Bíró F.), Balkány—MÁV-KASE: Slaub, Dózsa MADISz—Hajdúszoboszlói Barátság: Horváth (Tóth A), Kaba—DMTE II. Kocsis, D. Török. —MEMOSZ: Pál A. (Szilágyi) VAOSz—Derecske: Gombos (Hadházi), Rendőrség—Harmónia: Piller (Ludmann), Hajdúszoboszlói SE—Hajdúszovát: Gellen (Fazekas), Hnánási MADISz—D. Barátság Csécsa. Tiszafüred—Poigár: Gross. Balmazújváros—Dohánygyár II: Zágonyi I. Tiszolok—Büdeszentmihály: Gaszper. DVSC II—Hajdúb. Szörnyey: dr. Csaba (Zágonyi II), Posztás II—Hajdúnánás: Pál S. (Eklé), MÁV-KASE II—DEAC: Pásztor, (Kiss F.) Kisújszállás—P. KISE: Domán, Báránd—Kunmadaras: dr. Gyöngyösy, K. Haladás—Kunhegyes: Szabó L., BUSE II—Berekbőszörmény: Vadas Gy. Török-szentmiklós—Abádszalók: Nagy I. Bóni SE—Nyírmada: Tasnády, Nyírbátor II.—Ny. MÁV Egyetértés II.: Harsányi.

Az ifjúsági bajnokság állása:

- 1. DVSC 3 3 — 22: 0 6
2. Postás 2 2 — 8: 1 4
3. MÁV-KASE 3 1 — 2 4: 4 2
4. Karc. Máv 3 1 — 2 6:16 2
5. Kabaj MTE 3 — 3 0:19 —

Az ifjúsági bajnokság során vasárnap játszik le a Postás—DVSC rangadót. Az összecsapást Rudnay vezeti.

Ma játszik le Szolnokon, a Szolnok—Haladás NB. I-es mérkőzést. Jólátunk a találkozóra 1:0 arányú hazai győzelem.

Elmaradt a tegnapi délutáni kisorsolt DVSC—Törökvas vasutas ifjúsági bajnoki mérkőzés, mert a pesti csapat a találkozót lemondta.

Ma a debreceni Rendőrség Hajdúbőszörményben játszik Rendőr-Kurpa mérkőzést, míg a nyíregyházi rendőrök a berettyóújfalusiakat fogadják.

Rélt (Postás) két hónapra, Fáy (DEAC), Császár (Postás) és Vitát (Dózsa MADISz) két-két hétre tiltotta el a játéktól a fegyelmi egységbíró.

0:0 gólaránnyal a BUSE javára igazolta a fegyelmi egységbíró az elmaradt BUSE—Fehérgyarmat mérkőzést.

Felhívom a rendőregyesület alant felsorolt játékosait, 30-án 11 órakor a rendőrkapitányság központi ügyeletén feltétlenül jelenjenek meg Tóth, Puskás II., Seszták, Sós, Szilávi, Nagy, Elek II., Virág, Gombos, Gere, Fülöp, Puskás I., Vámos P. Nagy, Kovács Vekerd, Csárdás, Piarista ker—Piarista gimn. 2:2 (2:1). Középszintű bajnokságért folytatott küzdelem.

A MÁV-KASE ifjúsági csapata szombaton délután Karcagon játszotta a Karcagi MÁV MTE ellen vasúti bajnoki mérkőzést. A csapatot Vadas Árpád intező vezeti Karcagra.

A Szombaton kerül lebonyolításra vasárnap a DMTE—KMSE összecsapás amely a legnagyobb sporteseménynek számít ezen a napon. A debreceni munkáscsapat jelenleg 2 tiszta ponttal vezet a bajnokságban, ennek ellenére a KMSE is bajnokaspiráns.

Nyíri Jenő, a DMTE lebdarugója ma délután tartja esküvőjét Némethy Margittal az Árpád-terei templomban.

A Rendőrség—Harmónia II. o. bajnoki mérkőzés vasárnap délután 2 órakor kezdődik a Stadionban.

Szilágyi II. levelet írt a DVSC vezetőségének, melyben bejelentette, hogy tételt megbánta és továbbra is a csapat rendelkezésére áll.

A Játékvezető testületben ma tartják a minőségi iskola előlétszorgoztatásának második óráját. Előadók: Veress Dániel és Harsányi László. Minden játékvezető köteles megjelenni.

A Debreceni Postás Sport Egyesület I. csapata délután fél 3 órakor edző mérkőzést játszik a MÁV—KASE csapattal a dohánygyári pályán. A II. csapat pedig a Harmónia csapattal fél 3 órakor a DEAC pályán.

Iparos hírek

A nőiszabó és rokonszakkabell iparosok újabb pamutúrra bejelölhetnek Zombor szakosztályi előkérlet. — Felhívjuk a vásáros és konfekciós férfiszabó iparosokat, hogy pamut és petróleum utalványukat ma délig vegyék át a szakosztályi elnököknél. — Azok a 60 évnél feljü csizmadia iparosok, akik típusú szu. ma kiutalásban nem részesültek, utalványuk átvétele végül jelentkezzenek a testület hivatalában.

Havi előfizetési díj 10 forint.

EGYEDI ÜGYELETES SZOLGALMAT TARTÓ GYÓGYSZERTARTAKI

Október 25—31-ig „Reménység”. Csapó-u. 22. sz.; „Mátyás király”. Vámospercsi-út 16. szám.

Irhabundát legolcsóbban BARKÓ-tól

PIAC-UTCA 77 sz.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Mosószappan gondja megszűnik, ha ékezetes alkalmatlan szavakat elolaj, elhullott állatot Adorján László szappanüzemben feldolgoztató, Debrecen, Zes honvéd huszárezred-utca (Külsővárosi 54) szám

VETEL Nyúlbőrt, angorazsőr, tollat legmagasabb áron veszek Herkó Bajcsy-Zs. utca 98 szám 136

Tört ezüstöt használt órákat magas áron veszek Pollák, Bajcsy-Zsilinszky-utca 2. 121

Tűzfűtő hasáb, dorong, rönk állapotban, valamint tuskót minden mennyiségben veszek Bartha fűtelep, Ispóty-utca 8. 549

ELADÓ Nagy Iorem főtűzre kétaknás Perpetuum kályha eladó, Bajcsy Zsilinszky-u. 27. 137

Óraszűrtetmet továbbfolytatom Javításokat jó áron vállalkozok. Gy. Schillmann Zsigmondné, Piac-u. 2. sz. 107

Táncanfolyam kezdődik november 4-én dr. KONCZNE „RITMUS” tánciskolájában Péterfia-u. 30.

Atadó piaci árnak, v. pecsenyészütelőnek alkalmas üzemhelyiség a piacra. Gim a kiadóban. 134

INCATLAN Teltek adok íjj, Badith Zsigmond, Miskolc, Tass-utca 15. szám. 50

EGYES Össze vásárolnék használt zománccsészéket, tálakat, kávéos, vasútiállvány, Tóth Árpád-utca. 63

Szappannak való szavárdokot vagy olajat szappanra ártó adó Szabó László szappanmester, Veres-utca 12. Csapo-kanyar. 550

Akar olcsón építkezni? Váárolyon előcsészé, nagycserepet, darabos és oltott mész, cementet és mindent ide építkezési anyagok KATI-tól, Szombathely-utca 1. Tel: 6-14. 64

Angoraszőr, borzósőr, nyúlbor, gyapjú, tollak és mindenféle nyersbőr magas áron vásárolok Robicsek Bernát Hatvan-u. 27. Tel.: 377

Favorit előnyomó DMG fonalak, ipari célra, legmagasabb áron vásárolom. Csapó-u. 24. 133

Fűszernyanyagok, gyapjúfonalak, kötöttárak, harsányi jutányos Szilágyi, Piac 59. 93

Gratologusó minden ember kézírásából biztos tevélegősítést nyújt, Széchenyi-utca 19. 75

Felirat veszek és adok különösen is, Pécsi-utca 2, Hatvan-utca szerzők, Szépmári. 8

Feladás szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 28. II. e. Telefon 334. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs-u. 15. Telefon: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda gépeken Feladás: vezető Kovács Mihály.

IV. EV A ref A ref nep, an ket unu tókus a mérv vezet st torok és harcossá dással. szent k nése re kat is Makacs az egyh ságtól a tától. Nagy hagyott meg a sem ho Ezeket cen az zött le fejleszt sebb gy cíó, mer kal, ha ditotta v volt a máció id ban is e hez. A képzett nagyhírd professz mokratik ve indult szág fal földi eg wittenbe magyar manitás magyar lejtették A ref útját já házat hozzákö hoz, ad czeke től kektől a függő mán ige tott és reformát a népi dő és d nek rep volt, m földoszt likus fe szenthy keseredé nélküli sának, a egyházi A ref fejlődést nyait a arra, ho toznak, az ünne lesz lga lásal m mint ko tünk: k lágosodá és hare lea.